

八旬老太失足落水，三条身影飞奔而至 几十年没游过泳的他一头扎进河里……



老太失足落水的河埠头。

本报讯(记者 陈烨 通讯员 何宁 文/摄) 八旬老太失足落河,随水流漂出两三米,危急时刻,3名男子飞奔而来,其中一人连衣服都来不及脱直接下水,另两人在岸边协助将老太救上。12月21日下午,北仑区白峰街道新峰村,因为3人的合力相救,冬至这天老太安然无恙。

记者采访得知,事发当天下午1

点31分,当地一名八旬老太提着水桶到河埠头洗衣服,踩到第三个台阶时不慎踏空,整个人跌进河里。新峰村党总支书记、村委会主任周波是救援者之一,回忆当时的场景仍心有余悸:“最要感谢的是褚先锋和他手下的工人董师傅,要不是他们,后果不堪设想。”

他所说的褚先锋是当地一家园

林景观施工单位的负责人,事发时,他们正在村里商量凉亭的设计位置。最先察觉险情的是董师傅,距离河埠头仅20米的他隐隐约约听到有人在喊“救命”,循着声音往河边走,眼前的场景让他吓了一跳。

“褚先锋和董师傅都是安徽人,当时董师傅急急跑回来用方言跟他对话,我都没听仔细,就看到褚先锋一路往河边跑,边跑边说‘周书记,有人掉水里了’。”周波说,他们3人迅速赶到岸边,只见老太已经往河水中间漂去,仰面浮着,整个身子没在水里,只有脸还露在水面。

见此情景,褚先锋没有丝毫迟疑,把手机放在岸边后,连衣服都没脱就一头扎进冰冷刺骨的河水,拽着老太的羽绒服往岸边拉。周波和董师傅分站两边,协助他将人救上来。整个过程不到一分钟。

好在及时救援,老太并无大碍,只是失足落河时嘴唇被磕掉一点皮,周波当即请村民将其送回家。“褚先锋平时就很热心,有空会到街道、村里做一些志愿服务,文明城市创建期间还加入志愿队参加清理垃圾、交通协管等活动。但为人又很低调,就拿这次事情来说,还是当天晚上老太家属上门感谢,他老婆才知道的。”周波说。

记者通过手机与褚先锋取得联系后得知,今年46岁的他到北仑工作已有8年,说起这件事,电话里的他有些不好意思。“看到了肯定会帮,换谁都一样啊。”令记者没想到的是,他的水性其实并不怎么样,小时候在老家玩过水,就会简单的“狗刨式”,成年后就再也没游过泳。而村里的这条小河水挺深,离开岸边,脚就踩不到底了。褚先锋笑说,当时人命关天没时间考虑。

中国体育彩票

公益体彩 乐善人生

公益体彩助力器官捐献,共同见证生命延续

“你在的时候我与你未曾相识,当你离开,你成了我至亲至爱的人。”我国正式启动器官捐献事业的十年期间,累积有3.2万个成功捐献案例,9万多移植患者不仅因此获得了生命的延续,更获得了一群未曾谋面的亲人。在以体彩公益金为重要组成部分的中央专项彩票公益金连续10年支持下,我国器官捐献事业逐渐走进社会大众视线,越来越多移植患者看到了重生的希望。

从鲜为人知到广受认可

十年前,器官捐献还是比较“前卫”的概念,而十年后的2020年,全国已有86万人进行了器官捐献自愿登记,仅2019年就有5800多例的捐献案例,这两项数据较十年前均有了数百倍的增长。

中国人体器官捐献管理中心副主任侯峰忠介绍说,“我国正式开展器官捐献工作的时间并不长,我们中心也是2012年才正式注册成立的。从2010年国家正式启动器官捐献开始,彩票公益金就给予了大力支持。可以说,器官捐献事业发展到今天,最主要的支持就是来自彩票公益金了。”

中国体育彩票公益金来之于民,用之于民,体彩公益金对器官捐献事业的支持也离不开公众的支持。“体彩公益金是社会公众一点一点投入积累起来的一笔钱,也是爱心的一个汇聚,这个钱用在器官捐献事业方面,它的受益人就是我们的(接受器官)移植患者,他们在得到器官的同时,意味着他就获得重生了。因为有了器官捐献者的行为,这些人就获得了二次生命,这个意义是重大的。”侯峰忠对此深有体会。

说起器官捐献这十年的发展,侯峰忠非常感慨:“我们中心在彩票公益金的支持下做了很多工作,除了日常的社会宣传活动、捐献的三方见证和人道主义救助工作外,彩

票公益金还重点支持了报名登记系统的开发、缅怀纪念工作的推广和专业人才队伍的打造,让公众有了更多认识和参与器官捐献事业的渠道。”

虽然这些工作已经取得了显著的成效,但侯峰忠还想为受捐双方做更多,他表示:“未来,我们中心将从法规、政策、制度等层面进一步推动器官捐献事业的发展。希望可以让器官捐献得到更多人的理解,能有更多像体彩一样的伙伴共同助力器官捐献事业,那也就意味着可以有更多人因此获得生命的延续!”

从延续生命到互相抚慰

在开展器官捐献工作的十年中,侯峰忠见证了很多生命延续的故事,让他印象最深刻的是“一个人的球队”。

2017年,一个16岁男孩突发脑溢血去世,他爸妈在医生好友的劝说下把这孩子的7个器官都做了捐献。2018年8月,其中的5个受捐人组成了一支篮球队,圆了这个去世孩子的打职业篮球赛的梦想。孩子的爸爸还专门写了一封信给这个球队,说是他们让他有了继续活下去的理由和对新生活的感觉。

侯峰忠现在说起这个故事都还有些激动。2019年2月,篮球队的故事《一个人的球队》上线,播出后仅仅两天就有23,000余人通



过报名系统进行了器官捐献的志愿登记。

侯峰忠希望把捐献者的故事和移植等待者重获新生的故事都讲给社会听,这样大家就会逐步认识到,器官捐献不光是让移植接受者获得重生,同时也让捐献者的家庭多了一份慰藉,“器官捐献让捐受双方都成为了受益者,这就是我们倡导器官捐献的意义,这也是彩票公益金支持我们工作的意义。”

10年间,彩票公益金用近1个亿的资金支持着器官捐献事业的发展,这些“生命的奇迹”成为了照亮社会的“微光”,让更多人看到生命的美好。10年来,体彩公益金聚一点一点的微光,最后汇聚成一个火炬,点亮

人们的梦想。中国体育彩票积水成渊,聚沙成塔,汇聚公众的力量,再回馈社会,微光公益很好地诠释了中国体育彩票的理念。

11月23日,中国体育彩票联合新华社客户端,共同发起了“寻找微光公益见证官”活动。作为一直与彩票公益金在器官捐献事业的道路上携手共进的微光见证官,侯峰忠表示:“希望大家可以与我一起贡献自己的爱心,让小小善举产生磅礴的力量。”

积水成渊,聚沙成塔,邀请每一位愿意传递爱和温暖的你,登录“微光海洋”公益平台,动动手指,一起支持器官捐献事业,一起为公益体彩打Call,见证公益的力量!

大乐透第20130期开出7注一等奖

12月21日,体彩大乐透第20130期开奖,前区开出号码“16、17、23、26、32”,后区开出号码“02、12”。本期全国销量为2.75亿元,为国家筹集彩票公益金9931万元。

全国开出7注一等奖

本期全国开出7注一等奖。其中3注1544万元(含686万元追加奖金)追加一等奖,分落河北廊坊1注、广东深圳和广州各1注;另外4注858万元基本一等奖,分落北京昌平、黑龙江齐齐哈尔、安徽合肥、

湖南株洲各1注。由于北京昌平、黑龙江齐齐哈尔、安徽合肥、湖南株洲这4注一等奖都没有采用追加投注,在单注一等奖方面,少拿了686万元追加奖金,从而错过中得1544万元追加一等奖的机会。

本期,二等奖中出62注,单注奖金19.18万元。其中19注为追加投注,每注多得奖金15.34万元。追加后,二等奖单注总奖金为34.52万元。

三等奖中出202注,单注奖金为10000元。四等奖中出837注,单注奖金为3000元。五等奖中出13733注,单注奖金为300元。六等奖中出29480注,单注奖金为200元。七等奖中出29224注,单注奖金为100元。八等奖中出746006注,

单注奖金为15元。九等奖开出7841398注,单注奖金为5元。

奖池方面,本期开奖结束后,7.88亿元滚存至12月23日(周三)开奖的第20131期。

体彩“微光公益”寒冬送温暖

12月3日,安徽体彩中心池州分中心组织实体店志愿者一行10余人,来到池州市老年公寓慰问。这是池州体彩连续3年开展“关爱老年人 体彩送温暖”活动。志愿者们将一箱箱牛奶送到老人们手中,将一把把雨伞送到公寓工作人员手中,传递体彩的温暖。

12月10日,河南郑州东区分中心开展“公益体彩 情暖校园”公益助学捐赠活动,为赵集小学捐助500套床罩和枕套,帮助

学校解决一些实际困难。

此外,湖北省襄阳市保康县体彩专管员吴定和与保康县16名体彩代销者,共同筹集1万多元资金,购买了米、油、棉被等生活物资,到该县歇马镇王家沟村,给当地20户困难群众送上体彩人的温暖与关爱。这是他们连续4年开展“微光公益”活动。

与此同时,全国各地体彩都在行动,浙江体彩“进学校、进乡村”活动,赴衢州市开化县何田乡浙江体彩希望小学与禾丰村,为师生与村民送上公益礼品;山东体彩济南分中心为环卫工人送去实用的保温壶;四川体彩德阳分中心走进中江县古店中心小学,为孩子们送上价值5000余元的水彩笔套盒……体彩人用行动传递的暖意,让这个冬天不再寒冷。